

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Башкирцева А.С.  
«Организационно-экономический механизм формирования  
региональной промышленной политики»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05-  
экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика)

Экономическое развитие в эпоху глобализации представляет собой известный парадокс. В глобальной экономике с ее развитой системой транспорта, телекоммуникаций и доступных рынков можно было бы ожидать снижения роли локальных, местных факторов размещения производства. Однако на практике эта роль возрастает. Прочные конкурентные преимущества в глобальной экономике часто носят локальный характер, связаны с пространственной концентрацией производства, высокоспециализированной профессиональной рабочей силой, знаний, институтов, сопутствующих производств и эффективных потребителей. Географическая, культурная и институциональная близость ведет к более тесному сотрудничеству, лучшей информированности, лучшему доступу к специфическим факторам производства и другим преимуществам, находящим отражение в росте производительности и конкурентоспособности.

Экономический рост сам по себе не устраниет региональных различий. Даже при благоприятной макроэкономической ситуации приспособление экономической базы регионов к новым условиям развития не происходит автоматически. Международная экономическая интеграция, повышая взаимозависимость стран, видоизменяет традиционные инструменты региональной промышленной политики, которыми пользовалось государство в целях проведения экономических и социальных реформ, одновременно ставя перед регионами новые проблемы, к решению которых они не всегда оказываются готовы.

В этой связи важнейшее значение приобретает исследование особенностей формирования региональной промышленной политики. Акцентировав внимание на организационных и экономических аспектах, автор диссертационной работы ставит перед собой цель – развитие теоретико-методологических представлений о механизме формирования региональной промышленной политики и обоснование методических подходов по их использованию при разработке системы государственной поддержки промышленного развития в регионе.

В числе достоинств диссертационного исследования отметим:

1. Анализ обширного пласта законов о промышленной политике в регионах (с. 14);
2. Обоснование набора инструментов для региональных органов государственной власти (с. 11);
3. Комплексный подход, при котором используются различные группы показателей, применяемых при выборе приоритетов развития промышленного комплекса (с. 17).

Структура работы и сделанные выводы представляются вполне логичными, основные положения автореферата раскрывают положения новизны.

В качестве замечания можно отметить, что диссертация только выиграла бы, если автор в методику приоритезации (с. 17-21) промышленного развития включил бы, кроме региональных факторов, факторы макроуровня. Однако данное замечание отнюдь не снижает оценки качества представленного исследования.

Представленные в автореферате теоретические положения, несомненно, обладают научной и практической новизной, последнее подтверждено апробацией результатов исследований в практике органов власти.

С учетом вышесказанного, диссертация Башкирцева А.С. соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

**Малкина Марина Юрьевна**

доктор экономических наук, профессор

Зав. кафедрой теории экономики Нижегородского государственного университета им. Н.И.Лобачевского

Адрес: 603950, Нижегородская область, Нижний Новгород,  
проспект Гагарина д. 23, каб. 205

Тел: (831) 433-84-13 (доб. 117)

E-mail: mmuri@yandex.ru

